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Тема: «Зубы и уход за ними». 

Цели:

 1.Познакомить детей со строением зубов и их значением в жизни нашего организма.

2. Изучить правила ухода за зубами и убедить детей в необходимости выполнения этих правил. 

3. Воспитывать здоровый образ жизни.

Материал к занятию:

1.Презентация «Как сохранить улыбку здоровой».

2. Расчёска и вата (для опыта).

3. Тюбики зубной пасты, зубные щётки, зубные нити, ополаскиватели, зубочистки, стаканчики, зеркальца.
4. Раздаточный материал «Полезные и вредные для зубов продукты».

5. Таблицы «Строение зубов».

6. Ноутбук для презентации.

                                     Ход занятия.

1. Организация. Игра «Крошечные друзья».

2. Отгадайте загадку: «Красные двери в пещере моей,

Белые звери, сидят у дверей

И мясо и хлеб – всю добычу мою,

Я с радостью белым зверям отдаю.»

-Да, я предлагаю сегодня на занятии поговорить о наших « крошечных друзьях»- зубах.
-Что бы вы хотели узнать о зубах? На все вопросы мы сегодня вместе найдём ответы.
Какую улыбку можно назвать красивой? Большую роль в нашем внешнем облике играют зубы. Представьте ,что у вас, как у младенцев, нет зубов.( Улыбнитесь , не показывая зубов) .Посмотрите в зеркальце на свою улыбку. Нравиться? Но почему-то зубы есть не у всех. Возьмите кусочек морковки и откусите. Легко ли было? Сегодня мы вместе разберёмся, почему ваши ответы были разными. Я вам расскажу о строении зубов, разберёмся с их ролью для человека и правилами ухода за ними. А вы научитесь правильно чистить зубы.
3. Какую роль выполняют зубы?
-Что бы было, если бы не было зубов?

-Зубы измельчают пищу. Поэтому без зубов, невозможно правильно питаться. Зубы способствуют ясному произношению звуков, они украшают лицо человека.

4. Давайте на картинке посчитаем, сколько зубов у взрослого человека?  (32 зуба, по 16 на каждой челюсти)
-Все ли зубы имеют одинаковую форму? Нет. Зубы можно разделить на резцы, ими откусывают, клыки- разрывают, разгрызают твёрдую пищу, коренные- пережёвывают пищу.
У человека сначала вырастают молочные зубы, потом они выпадают, то, что сейчас происходит с вами, а к 12-14 годам они сменяются постоянными. А они уже никогда не выпадут.

Рассказ сопровождаю показом зубов на челюсти.

Зубы - самые твёрдые части нашего организма. Посмотрите: во-первых, наш зуб состоит из коронки и корня. Коронка белая, это та часть, которую мы видим, а корень не видим, он в десне. Корень прочно удерживает и защищает зуб.
Посмотрите на таблицу, все зубы покрыты эмалью - прочным, блестящим веществом. Эмаль, как панцирь, защищает зубы. Под эмалью тоже находится твёрдое вещество, но уже менее прочное – дентин (зубная кость). Внутри зуба имеются нервы и кровеносные сосуды. Кровь приносит зубам питательные вещества - пульпа. Так выглядит здоровый зуб.

Работа с макетом зуба.

Покажите на своём зубе – макете, где коронка, корень, дентин, пульпа?
Но, как ни крепка эмаль, она может разрушаться. Тогда начинают болеть зубы. А почему это происходит, вы сейчас увидите. Приглашаю в театр, посмотреть сценку. Артисты готовятся.
Физкультминутка: Игра в кругу «Загадки-складки».
5. Показ сценки:

Крокодил Гена: Ой, болит, ой, болит. Где же Доктор Айболит?

Чебурашка: Здравствуй Гена, что с тобой? Или ты совсем больной?

К Г: Нет терпенья, нету мочи – зубы разболелись очень.

Ч: Ну пойдём, я провожу на леченье погляжу.

Доктор Айболит: У тебя несчастный вид. Что случилось, 

что болит? 

К Г: Я держусь еле-еле, Зубы, зубы заболели!

Д А: Что ж, посмотрим, что и как. Дёрнуть зубы или так?
К Г: Хоть я от роду и не трус, зубы я сверлить боюсь.

Д А: Открой ещё пошире рот. Твоим зубам нужен уход. Их чистить надо по утрам и полоскать по вечерам. Тогда не страшен нам микроб, гигиеничным будет рот.

Ч: Слушай, Гена, доктор знает, от чего болезнь бывает. Не пугайся, полечись. Чистить зубы научись! Ну, а мы для всех для вас прочтём стихотворение сейчас:

Зубы чистить по утрам очень надо,

И запомнить уж пора всем ребятам.

Чтоб здоровыми мы были мы обязаны

Утром выйти на зарядку очень дружно
И умыться, и почиститься нам нужно.

Чтоб довольны были нами наши мамочки

Чтоб на щёчках появились даже ямочки.

Чтоб улыбками сверкали белозубыми,

Чтоб не стали, чтоб не стали мы беззубыми,

зубы чистить по утрам очень надо,

и запомнить, уж пора всем ребятам.
6. Беседа о том, как надо беречь зубы.

Почему у крокодила Гены заболели зубы?

Эмаль разрушается из-за гниения остатков пищи, резкой смены температуры. Например, после горячего супа или чая нельзя брать в рот холодную воду или мороженое и наоборот, после холодной пищи нельзя есть горячую. Эмаль может потрескаться, когда грызут орехи, едят много конфет, сахара. Она портится и в тех случаях, когда в зубах ковыряют булавками, иголками или другими предметами.

7. Что нужно для того, чтобы зубы были здоровыми.

Демонстрация опыта (расчёской расчесать вату)

Расчёска – это зубы, вата- пища.

-С какой стороны зубов больше накопилось пищи? (внутренней)

-Значит, зубы надо чистить и снаружи, и изнутри.

-А какие движения выполнять? (вверх, вниз).

8. Практическая работа с зубными щётками. Отработка движений при чистке зубов.

9. А какие предметы ухода есть ещё? (зубочистки, зубная нить, эликсиры, зубной порошок, жвачки).
А как ими пользоваться?

Это пригодится, когда вы будете повзрослее. Мама вам поможет.

Физкультминутка: «Разминка».
10. Правила питания,

-Какие правила ухода за зубами надо соблюдать?

*Соблюдать правила употребления сладкого.

*Употреблять овощи и фрукты.

На столе лежат картинки разных овощей и фруктов, продуктов. Ребята, подойдите и выберите те картинки, которые особенно полезны для зубов и те, которые не полезны.
*Чистить зубы два раза в день. Когда? В обед чистить не надо и после каждого приёма пищи тоже не надо, вспомните, что мы делаем каждый раз после обеда? (полощем рот или можно пожевать жвачку). Чем мы пользуемся, когда чистим зубы? У меня в руках 3 щётки: старая, новая и с неровной поверхностью. Какую бы выбрали вы? Почему?

Какие правила хранения вы знаете? (Хранить на открытом воздухе, щетиной вверх, менять щётку 4 раза в год, ни когда не использовать зубную щётку для других целей, не позволять кому-либо пользоваться твоей щёткой.

· Посещать 2 раза в год стоматолога.

Можете ли вы кого-нибудь научить правильно чистить зубы?

Ребёнок: Как поел, почисти зубки!

Делай так два раза в сутки

Предпочти конфетам фрукты,

Очень важные продукты,

Чтоб зуб не беспокоил

Помни правило такое:

К стоматологу идём
В год два раза на приём

И тогда улыбки свет

Сохранишь на много лет!

11. Выходят дети и становятся в круг.

Запомнили ли вы, как нужно относиться к своим зубам? Я сейчас это проверю.

Если мой совет хороший,

Вы похлопайте в ладоши.

На неправильный ответ

Говорите нет-нет-нет

Постоянно нужно есть
Для зубов для ваших,

Фрукты, овощи, омлет

Творог, простоквашу.

Если мой совет хороший,
Вы похлопайте в ладоши.

Не грызите лист капустный
Он совсем, совсем не вкусный

Лучше ешьте шоколад
Вафли, сахар, мармелад.

Это правильный совет?

Маме говорила Люба:

«Я не буду чистить зубы!»

И теперь у нашей Любы

Дырка в каждом, каждом зубе.

Каков будет ваш ответ?

Молодчина Люба?

Блеск зубам чтобы придать

Нужно крем сапожный взять

Выдавить пол тюбика

И почистить зубики.

Это правильный совет?
Ох, неловкая Людмила

На пол щётку уронила

С пола щётку поднимает
Чистить зубки продолжает

Кто даст правильный ответ?

Молодчина Люда?

Навсегда запомните,

Милые друзья,

Не почистив зубки,

Спать идти нельзя.

Если мой совет хороший

То похлопайте в ладоши.

Зубы вы почистили,

И идёте спать.

Захватите булочку,
Сладкую, в кровать.

Это правильный совет?
Запомните совет полезный

Нельзя грызть предмет железный.

Если мой совет хороший

Вы похлопайте в ладоши.

Чтобы зубы укреплять

Полезно гвозди пожевать.

Это правильный ответ?
Вы наверное, устали

Пока здесь стихи читали

Был ваш правильный ответ,

Что полезно, а что нет.

Итак, мы поговорили сегодня о зубах. Что же нового узнали? Что ещё хотели узнать? Давайте оценим свою работу (поднять цветные полоски). Зелёная - я отлично поработал и у меня всё получилось, жёлтая- я нормально поработал, но не всё получилось, красная- всё плохо, ни чему не научился.
-Молодцы. А теперь возьмитесь за руки и пустите искорку тепла, доброты - улыбнитесь друг другу. Наше занятие окончено, всем спасибо! Будьте здоровы!
